



安永：善用人壽保險保全財產

除了保有原先風險轉移之外，更具備生活保障、投資理財、資產傳承與保全及預留稅源特徵等面向

文／蔡淑芬

在全球升息趨勢下，台灣2022年全年新創的保費推估僅有7,730億元左右，是15年來新低。安永聯合會計師事務所安永家族辦公室執業會計師林志翔指出，保險除有原先風險轉移性質以外，更具有生活保障、投資理財、資產傳承與保全及預留稅源特徵，是現代不可或缺的規劃與傳承工具之一。

林志翔從會計師角度看人壽保險，它具有不可不知道

的七大功能：即時保障受益人生活所需資金；預留遺產稅規避；發揮節稅效果；有效避險夫妻財產差額分配請求權；通過身故保險金分期給付；避免後代揮霍亂賭；同時達成財富傳承與保全控制的目的。

舉一例說明，王先生與太太太累積了一筆財富，平時喜愛研究並投資各種資產，包括股票、黃金地段不動產等，其投資眼光相當精準，故所持資產不斷增值。當然

，他們也接觸過人壽保險，只是在粗略佔據後覺得資產應該是以支應往后生活，甚至下一代也可以生活地適，對於人壽保險的保障效果存疑之外，又認為保障率相較其他資產底且不具效用，因而對保費持持著觀望態度。

但若從上述七點切入來看，

保險的規劃原則主要分為三面倒，包含基本保障、儲蓄理財、以及依整體資產配置情況做資產考量及規劃的資產傳承。

連假開車風險提高

華南產險：加保汽車任意險更周全

文／郭亞欣

農曆春節假期才結束，228假期又將到來，緊接在後的是長達五天的清明連假。華南產險表示，周末二日通常是全家團聚出遊的好時機，若是再碰上這類連續假期，旅運人潮和車潮倍增，民眾開車風險也相對提高，建議車主除了上路前檢查車輛狀態外，也需規劃完善的汽車保險，平常攜車出遊才能享有保障。

據資料顯示，近三年228和平紀念日連續假期，國道每日平均肇事件數分別為109年128件、110年107件及111年158件，較歷年每日平

均肇事件數約90件高出3至6成，也就是说，連假初期在國道發生車禍事故的比例較平日又高出許多。因此想要保障全家人的生命財產，汽車保險保障更是萬不可少。

華南產險車險服務部經理羅怡玲表示，政府規定的汽機車強制險，其保障範圍僅為每個人傷害賠償最高20萬元，死亡或失蹤最高200萬元的基本人身保障，不包含財物損失；由於近年民眾家庭意識抬頭，國內車禍死亡案件的和解金額動輒4、500萬元，因此強制險的保障其實並不足夠。羅怡玲建議，車主可另外投保「任意

第三人責任險」，若不小心發生車禍意外事故，造成第三者傷害、死亡或車輛損毀時，可帶來補足強制險保障不足的部分，同時也可彌補強制險缺少的車體毀損等財物損失，將風險轉嫁給保險公司，保障車主權益。

而隨著愈來愈多的新車和超跑濶街頭，車禍碰撞事故後撞毀數十萬甚至上百萬元的賠償新聞也屢見不鮮，幾大金額往往令人吃不消，當發生這類「高額賠償」的情況時，則必須要投保「超額第三人責任險」才能負擔損失。

此外，連假期間全家攜家

在各項風險之中，保險可就不同議題提供多樣且彈性的保全及因應方式供進行規劃之用。也因此保險是當代不可忽視之財務傳承規劃工具，其重要性不言可喻。保險雖具有其便利性，然在規範及應用上亦有相當多需要留意的細節，詳實操作上亦許多秘訣讓您值得用心想藉由保險進行財產配置與規範之識者注意及考驗，以期能提高資產掌握度，安心享受、放心得示。

花旗×哈囉兔兔LINE貼圖 登場

文／蔡淑芬

繼免兔於台灣燈會攻占北北高之後，花旗（台灣）銀行接力開創「貼免」大巡迴，活動期間為花旗LINE官方帳號好友，即可免費下載花旗聯名哈囉兔免LINE貼圖。

花旗銀行與哈囉兔免曾於2021年合作，獲得廣大迴響。今年再次攜手，推出16款全新貼圖，結合各種搞笑流行用語，不管是溝通程度滿點的「不好意思」、「I love my Job」、「抱怨不良」，還是實用有趣的「好慘害」、「加油」、「愛你」，職場、生活多項情境，都能用貼圖抒發一下言難盡的心情，透過好友的傳遞互動，更能

增添LINE互動對話趣味。

為了回饋廣大客戶，花旗銀行同步推出優惠活動，即日起至3月23日止，花旗新客戶透過指定網頁申辦LINE貼圖並即領花旗LINE貼圖卡，即可享全通路2%現金回饋，刷滿額還可享AirPods 2等獎品好禮。新戶卡友核卡後30天內申辦一般網上消費（包含分期交易、分期交易



→花旗（台灣）銀行
展開「貼免」大巡迴，
活動期間成為花旗LINE
官方帳號好友，即可免費
下載花旗聯名哈囉兔免
LINE貼圖。

■花旗銀行提供

臺銀藝術祭繪畫季 5/2開放徵件

文／謝育璋

「2023臺灣銀行藝術祭－繪畫季」將於5月2日至31日開放報名收件，首獎獎金達新臺幣30萬元，總獎金達165萬元。全國青年藝術創作作家，皆可報名參賽。

臺銀企劃部經理胡慈惠表示，臺灣銀行近年來積極推動ESG企業永續作為，致力推廣在地藝文發展，扶植台

灣藝術創作人才。透過每年舉辦藝術祭系列活動及全台巡迴美展，提供藝術創作及觀摩交流平台，鼓勵全國藝術家持續創造佳作，將日常生活所感，以及對生命的關懷與懷抱化作潤物細雨的作品，傳遞正面能量，以促進美善循環，體現美學與永續金融價值。

凡其中華民國國籍，於民國71年至92年間出生之青年藝術创作者，皆可報名參加「2023臺灣銀行藝術祭－繪畫季」競賽。徵件活動簡章及相關報名資訊，可至臺灣銀行網站（<https://www.bot.com.tw>）首頁-最新消息-業務公告區下載，或洽詢活動專線：(02) 2349-3721陳小姐、2349-3840羅先生。

企業服務

寵物健康開懷高峰會 24日登場

本報邀請產、官、學代表蒞臨分享國際成功關鍵作法與保健衛生觀念，全程採線上直播進行

文／黃志方

工商時報、福壽實業股份有限公司、財團法人台灣獵異生用品研發檢測中心、歐立得公司共同主辦之「2023看見台灣寵物健康高峰會暨經濟發展新藍海高峰會」，24日（五）13：30～17：00於旺旺中時媒體集團總部二樓會議廳以直播方式舉行，邀請農委會寵物管理科長宋宗憲擔任致詞貴賓。活動全程以線上直播進行，完全免費，歡迎對寵物健康促進產業發展有興趣民衆當時收看。直播網址：<https://bit.ly/3tqjw88>。

近年來國內外寵物健康意

2022年4月新設「寵物管理科」，主委陳吉仲表示，政府未來將再設動物科新立寵物製造業導入新技術、寵物製造業化並影響飼主購車決策，使飼主偏好天然及有機產品之外，對於優質化、高價值化的寵物健康活動與保健食品需求亦增加。在飼主對寵物醫療保健意識抬頭下，潛在商機也吸引台灣生醫廠牌轉進，專賣動物用藥開發，及啟動公開發行與IPO計畫各路長、投遞人投。未來動物用保健品品項也有機會逐年成長商機。

有關於此本報邀請產、官、學代表蒞臨分享國際成功關鍵作法與保健衛生觀念，首先為企業講師，由福壽實業股份有限公司副總經理洪惠昆、財團法人台灣獵異生用品研發檢測中心董事長黃震寰、歐立得科技有限公司董事長侯玉、資深獸科作家林靜所



• 2023看見台灣寵物健康高峰會暨經濟發展新藍海高峰會 2月24日（五）線上直播，完全免費。 ■黃志方

合夥會計師蔡榮華、國立東海大學附設獸醫教學醫院院長蔡宜倫教授、全民高市作物植物病蟲防治中心陳昭

先探 X 蕭明道 辦公益演講

文／陳述泰

董勢從2022年的「董董平陽被大欺」到2023年的兔年，是「兔免大展」。又或是「狡兔有三窟」，經過更多的認識，本次捐款將用於協助大同育幼院推動育幼安置、早療服務及社區服務，期盼藉著大家的齊心，讓這些弱勢的孩子們在成長的過程中感受到社會的關懷溫暖，能夠快樂學習成長。

董明道主講：董式創法破解股市趨勢－「量、價、時間、角度」操盤技法。3月18日（六）下午2：00～4：30在思台大會議中心舉辦（台北市羅斯福路一段85號11樓柏拉廳），捷運公館站2號出口，電話報名02-2541-4545，線上報名<https://bit.ly/3lqcfr3>。

米蘭藝博展 凌丹琦受邀參展

文／謝淑實

凌丹琦（Joyce Ling）在2023年3月3日～5日在經典後援義大利米蘭藝博展（unfair）主辦單位邀請

在米蘭著名的Superstudio Maxi展出，這是一個發掘及特別關注藝術上未來的星星、人才的一個展覽。

凌丹琦在此機會三幅畫

作：「上帝也瘋狂」、「畫廊」、「妙觀」。此三幅畫正是經過主辦單位選出的作品，而「畫廊」這幅畫正是凌丹琦想創新把空間美學也融入一幅油畫，打破既有的傳統；而「上帝也瘋狂」這幅畫更是把一種韻味、時尚、設計感的空洞觀發揮得如此另人莞爾，觀者無不讚嘆與感受一種不若以往的韻味與色彩，相信它是全世界首屈一指的設計大城－米蘭，這個縱久歷史的藝術之都都不禁莞爾一笑的

這個世紀頂級藝術史上的全新畫風，必然是今生難覩矚目的佳作。

另一幅「妙觀」畫作的色彩更是令人大嘆為觀止，色彩的多重刮色色彩從上而下狂奔奔流，色彩顛譪、亂中有序，狂奔而下奔流的色彩裡頭隱藏著觀自在的觀音符影動而變，背對觀者，正所謂若難妙觀畫中妙像，即難妙觀自心與世界！

一個曾在有前輩的台灣藝術家及擅在長遠投資價值的藝術視覺享受的作品正如是種種中，我們拭目以待她的下一個作品！



■本人提供

